

好风凭借力 奋进正当时

李凤玉

“中国梦·劳动美·淮南篇章”

凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”职工征文大赛

主办单位:淮南市总工会 淮南日报社

历史长河中,中华民族勤于劳动、勇于奋斗,创造出灿烂的文明,历经沧桑而生生不息。回望百年,在中国共产党坚强领导下,广大劳动者辛勤劳作、艰苦奋斗,谱写出了“换了人间”的壮丽史诗。

在新中国成立之初,年轻的共和国急需能源,一座座井架拔地而起,在那个激情燃烧的岁月里,淮南人用无数个日夜在漆黑的煤巷里采掘,以奋斗之精神担时代之责任,用辛勤的汗水点亮新中国的光明。从此,艰苦奋斗的劳动精神赓续在淮南人的血脉之中。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。在实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上,淮南人以奋斗姿态承载时代赋予的责任与使命,在每一个岗位,每一种职业,每一种劳动环境下,用汗水和智慧默默书写着属于自己的故事,我身边的劳动者们也不例外。

劳动,以匠心赋能创新

不断遇到新挑战,就不断地勇敢去面对,用创新思路去解决。对于机修工蔡大庆来说,新挑战也总在现实中出现。停产检修时更换运输

排矸带面,费时费力。怎样才能快速地收卷起带面?母体矿每年检修时间有限,在有限的时间里创新技术,难度可想而知。他反复试验,遇到瓶颈再改进,在正式检修时,他发明的带面收卷机效果大大地“惊艳”了众人。告别人工收卷,原本要辛苦忙活一天的工作一下子变为2个小时就能完成的省力工作,“蔡大拿”的称号就此不胫而走。“为什么不能有个自动切割装置,直接自动切割收卷,岂不是更省时省力?”这个创新的念头在蔡大庆脑海扎根,白天工作,晚上构思自动皮带切割收卷机的模型,最终他通过仿制皮带输送机工作原理,自主设计成功一台集量、裁、卷为一体的自动加工设备。这台自动皮带切割机已累计为公司增加经营收入200余万元,废旧带面的再利用也为顾桥矿节省成本近600万元。

劳动,以技能闪亮人生

在十五年的焊工生涯中,宋甲翠始终把焊接工作视为一项事业而为之奋斗,执着追求着技艺的精进。在班队长眼里,宋甲翠“巾帼不让须眉”。班组加修配件任务急,工作量较大,宋甲翠总是没有怨言地埋头苦干,在最难熬的夏季,电焊时焊点中心温度可达3000℃,厚厚的防护服里,即使焊花烤得宋甲翠浑身湿透,她依然坚守。焊接可谓火焰“刺绣”,为了学好技术,宋甲翠付出了常人难以想象的努力。“别人干一小时,我就干两小时。”宋甲翠深知勤能补拙的道理,别人聊天休息,她埋头练习,有不明白的地

方就主动向老师请教。最终,她焊出的工件被工友赞为“免检产品”。她把焊枪当做“绣花针”,“一针一线”磨炼了细心和耐心。在集团焊工比赛中屡次名列前茅,多次获得集团表彰,被授予东辰集团及淮南市“巾帼建功”先进个人。

劳动,以担当实现梦想

“一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。”铺设防尘网,垃圾堆场环保隔离网立柱安装,高台水漾清运,研石山绿化,污水处理厂沉淀池清淤,雨天雨水泵房紧急排水,无论冰雪严寒,还是烈日中天,只要公司有需要,他们的身影就会出现在任何突击任务现场。他们中有人因为电焊的高温湿透了衣背,有人因为搬运重物手掌磨出了厚茧,有人因为在淤泥中长期浸泡双脚变得发白、起皱……每一项工作的背后,都是他们奋斗的样子,让人难以忘怀。压滤机拆除安装,工期紧迫,加班加点;皮带频繁窜仓,工作量翻倍,无怨无悔……“团结一致、艰苦奋斗、忠于企业、忠于职工”的优良传统与作风已融入行动之中。脏活累活冲锋在前,用实际行动诠释奉献与责任,这就是我身边砥砺奋进的劳动者,也是践行初心的共产党员。

及时当勉励,岁月不待人。沐浴在新时代党的阳光雨露下,我们离实现梦想的距离并非遥不可及,让我们以昂扬向上的斗志,舍我其谁的气魄,只争朝夕的豪情,一往无前的勇气在人生的赛道上奋勇争先,建功立业。

开展科普宣传 共护食品安全



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)为进一步宣传普及食品安全知识,提高公众食品安全意识,预防食品安全事故发生,11月间,寿县市场监管局开展了食品安全科普宣传活动。

期间,寿县市场监管局组织开展了食品安全“你点我检”,以及“食品安全进万家”、保健食品科普宣传“乡村行”、高速公路服务区(驿达)“食安行”等多项宣传活动。同时,该局还为部分“食安安徽”品牌认证企业授牌。

此外,寿县各乡镇也同步组织开展内容丰富、形式多样的主题活动,营造人人关心支持食品安全的良好氛围。

据统计,科普宣传活动共制作、发放宣传册、宣传材料3500余份,举办街头宣传、现场咨询活动28场次,深入企业、社区、学校、超市、餐饮服务单位等宣传60次,制作专题展板、宣传条幅137条(块),举办食品安全大讲堂、企业培训15场次,举办公众开放日活动6场次,受理举报投诉22件。

物资文化交流会 充满民间“烟火气”



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)初冬农闲时节,民间民俗活动持续开展,11月下旬,凤台县顾桥镇顾桥村冬季物资文化交流会正在进行,来自四面八方的客商和群众云集顾桥,根据自己的需要进行物资交流。

顾桥村的多条街道上,200余家商户、摊主沿街而设,现场人头攒动、热闹非凡。各种时令果蔬、服装鞋帽、日用百货、农副产品、美食小吃琳琅满目,应有尽有。摊主的叫卖声、顾客的交流声、孩童的欢笑声、锅碗瓢盆的碰撞声此起彼伏,浓浓的“烟火气”扑面而来。

在顾桥文化大街,40余家大篷车和 Cultural 乐园云集于此,孩子们乐在其中、流连忘返。为丰富节会期间群众的精神文化生活,顾桥村不仅组织锣鼓队踩街表演,还邀请河南专业豫剧团前来演出,把文化大餐送到群众家门口。开幕式当天,还举办了篮球友谊赛,让广大球迷大饱眼福。

据了解,顾桥村冬季物资文化交流会旨在满足广大群众的精神文化需求,促进地区间物资文化交流,搭建起信息共享、经贸交流、文化交流、投资兴业、共谋发展的新平台,助力乡村全面振兴。